



"НОВОСТИ" У ПОСЕТИ ВОЈНОМ ПРЕДУЗЕЋУ "МИЛАН БЛАГОЈЕВИЋ" ИЗ ЛУЧАНА

# Српски барут освојио свет

У 2018. години уговорени послови вредни 31,6 милиона евра

**ФАБРИКА** "Милан Благојевић - наменска" из Лучана из године у годину бележи стални пораст прихода, па је тако лане забележено да је ово војно предузеће приходовало 13 милиона евра, што је највиша забележена добит у претходних неколико деценија, док је за првих шест месеци ове године та цифра већ премашила седам милиона евра. Око 40 процената производног програма у који спадају производи од нитроцелулозе, све врсте барута и ракетних горива, завршава на домаћем тржишту, док остатак иде у извоз, и то у све земље некадашње Југославије, али и у Бугарску, Румунију, Италију, Шпанију, Аустрију, Француску, Америку, Малезију...

Тренутно су у предузећу, које послује у склопу одбрамбеног система у оквиру Министарства одbrane,

## ПОРОДИЦЕ

**ГОТОВО** сваки трећи Лучанац запослен је у овом наменском предузећу, а није редак случај да у фабрици у истом моменту раде три генерације - деда, отац и унук, као и бројни брачни парови и деца и родитељи.

уполнени сви капацитети (у 2018. години закључени уговори у вредности од 31,6 милиона долара), а исто се очекује и за наредну годину, јер су већ послови

ције изводити без присуства људства. Радове је изводила немачка фирма "Јозеф Мајснер" - од надзора, монтаже и уградње опреме, па до функционалне пробе и пуштања у рад, које се очекује у септембру. Предузеће је из сопствених средстава издвојило близу 1,2 милиона евра за овај нови погон.

Из фабричке касе се, поред инвестиционих улагања у опрему, ремонт, највише улаже у заштиту од пожара и експлозија, и безбедност и здравље на раду - рекла нам је Милка Јовановић Божић, референт за односе са јавношћу у чланске војне фабрике, која се простире на 166 хектара и има 260 објеката у којима се одвија производња. - Од 2015. до 2017. године смо у ту сврху уложили 244 милиона, док је за ову годину планирано улагање од 234,2 милиона динара. Новина је да смо у готово све погоне



ПОЗДРАВ Синдикалац Зоран Бабић са портиром испред фабрике која запошљава 1.319 радника

Фото В. Илић

увели видео-надзор, што се показало као одличан корак, јер радници више поштују безбедносне прописе на раду, а посебно је дало ефекта у најопаснијем погону у предузећу - погону ракетних горива, где је раније често долазило до пожара.

Владимир Лончаревић, водећи инжењер у погонима ракетних горива, наводи да је смањен број пожара десетоструко и буквално доведен до испод промила.

У најопаснијим погонима, где се одвија ваљање барута, на такозваним грубим ваљцима долази до технолошких пожара, али то је једноставно нормална појава, јер се ради са масом која је веома осетљива. Пожари избијају иако се испоштују све безбедносне процедуре,

а увођењем видео-надзора знатно су повећане мере безбедности - казао нам је Лончаревић, додајући да радници на овим радним местима имају бенефици-

носу је њих 1.108, а остали су ангажовани по уговору на одређено време. Тек њих 19 нису чланови Самосталног синдиката, чији је председник Зоран Бабић.

## БОРБА ПРОТИВ БЕЛЕ КУГЕ

**ИНАЧЕ**, у нашој фабрици, уколико радница која је почела да ради на одређено, а у међувремену остане у другом стању, она аутоматски добија решење за пријем на неодређено радно време, и на тај начин се боримо против беле куге - рекао нам је председник синдиката Зоран Бабић.

рани радни стаж и плату која је знатно изнад фабричког просека који је протеклог месеца износио око 69.000 динара.

Од 1.319 радника, колико их је тренутно запослено у предузећу "Милан Благојевић", у сталном радном од-

На челу предузећа више од 30 година је Радош Миловановић, директор, за кога радници кажу да им је у сваком моменту доступан, а који у свету важи за водећег стручњака у области производње барута и експлозива. ■ **В. ИЛИЋ**



Милка Јовановић Божић



Владимир Лончаревић